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(H.) Xi*in tud az emberiség kiábrándul- 
: ahbúl az illúzióból, hogy jelszavakkal 

maii lehet történelmet csinálni. Ha a kiinou- 
dott ebeket a múltra alkalmazzuk, igen 
szép munkát lehet Írni a múlt eseményeiről 
r> íetszes szerint ra lehet huzni a legkülön­
bözőbb elméleteket a letűnt időkre. De a je­
leni és a jövőt pmgrammszeriien csinálni 
nem lehet.

A francia forradhmat se a jelszavak 
csinálták, hanem a pénzügyi válság, a nyo­
mor és a harmadik rend felszaporodott ere­
je. A balkáni háborút sem a kereszténység 
és a szláv testvériség nevében indították. 
Hanem a meggyengült Törökország ellen 
vem* olyanok fogtak fegyvert, akik a ha-

-•M/.:*SCH fi . .

Előfizet isi af—trelyhen és vidéken:
■•1 kor. j Negyedévre . .
- kor. I Egy hóra . . .

Egyes szám ára Fiúméban 6 fillér.
F ivatalos hird : vssk 6 hasábos petit sorja 60 fillér.
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Un állott a törökéi szemben a harc tiiz- 1 
vonalában. A hanyatló aagx birodalomnak 
jóik irmán egész hadiereje vele szemben har­
colt. A szerbek egy pár szerepesés véletlen­
nek köszönhetik jóformán vértelen diada­
laikat, a görögök meg az ellenséget gondo­
san kerülve értek Szalonikj alá.

Ami azután következett, az a legköze­
lebbi napok eseménye. A bolgárok, akik elv­
ben, a hozott áldozatok és fényes hadi tet­
teik arányában a legnagyobb részt érdemel­
tek, az osztozkodásért folytatott küzdelem­
ben kimerültén roppantak össze és három 
oldalról megtámadt [.•ragukat csak <b 
gán megvásárolt békével menthetik meg.

Aki azon sopánkodik, hogy hol itt az 
igazság, az egészen helytelen utón jár. Mert 
az igazság az élet logikájában is a jelszavak 
közé tartozik. Az erők mérlege adja meg az

iivatló birodalom minden gvenge oldalát i Fsemenxek eredményét.Az erők gyarapítása 
egészen közelről ismerték, ‘ másrészt, akik- Í 1,iztosil*i» 11 j»vőt- Xv,,: « törvény és a szer 
m*k térfoglalásába az egymásra féltékeny | ző<ll‘s.ek b.,zt,«itják_a nemzet életét, ham 
hagy-hatalmak is belenyugodtak.

Tiimegi'k lelkesítésére igen jól szolgál­
nak a jelszavak. De vezető emberek köteles- 
sege. hogy ne hízzék ezekben a jelszavak­
ban. sőt aggódva látta a jelszavak által tá­
masztott lelkesedést, ha megfelelő anyagi 
erő a lelkesedés kívánságait nem támogatja.

A balkáni válságban is* sajátságos ve­
gyiünket látjuk a lelkesedés sikerének és a 
kellően meg nem alapozott vállalkozások 
sikertelenségének. Mindkettőre érdekes és 
szomorú példát nyújt maga Bulgária.

,A Tengerpart“ tárcája

SZONETT.
Hervadt virágok, 
Viszi virágok !.. . 
Valaki nem jön, 
Akire várok ... 
Valaki new jav 
Pedig Ígérte,
IIagg lomblndláskor
ívsz visszatérte.
Kihervadtatok 
Őszi virágok,
S valaki new jön 
Akire várok ...
kimúlt a szép ugar, 
Kimúlt a~ ősz is.
Itt haggta fészkét, 
h a si fecskénk is ; — 
Kiindult messze 
Szegi Napkeletre ; — 
■s’ valaki nem jön, 
Pedig Ígérte :
Mire kis ferst;ék 
A eleteti jártok, 
Addigra meg jő...
S hiába várót;...
A "Zeig a fél is,
Zord hidegével,
< sillagfalan hús, 
Séfét ráért I . . .

az erőknek megfelelő cselekvések és térfog­
lalások.

Ebből köv< tkezik, hogy a balkáni for­
rongás története még korántsem ért véget. 
Még a kzdő nemzetek között kötendő szer­
ződés sem hozza meg ott a tartós békét. ! > 
nek a mostani nemzedéknek még nagyon 
sokszor kell aggódva a Balkán felé tekin­
tenie és időnként újra megdördülnek ott az 
ágyuk, még béke idején is hallunk ma ül pus 
ka ropogást, amig az egymással küzdelembe 
keveredett, egvmás ellen torlódó fajok

áramlása lassankint a béke szintjébe -sön- 
desiil.

Szegéiig virágok !
Dér esett rátok . ..

— S valaki nem jön,
Akire várok!...

Kálmán Pál.

Levél a Lidóról.
I Meleg tengeri fürdőt kerestem s keres- 
I ve sem találhattam volna megfelelőbbet a 
I Venezia melletti hosszú földnyelvnél, amely 
I Yeneziát mintegy védőleg várja el a nyílt 
I tenger hullámai elől.

Már a neve is kedvesen hangzik német 
; kultúrától szaturált fülünknek, dalos, nótás 

hely hatását kelti, aminthogy tény is. hogy 
errefelé mindenki énekel, a sok tálján, no 
meg az éppenséggel nem kevés magyar is. 
Mást, mint olasz és magyar szót alig is hall 
az ember, hacsak németet nem, mint az olasz 
és magvar közötti semleges közvetítőt. 
Eleinte meglepett a sok honi hang, de egy 
Isis gondolkozással egészén természetesnek 
kell találnom. Két kérdés adja meg a fel vi­
lágosit ást. 1. Vgyan miféle más náció jöj­
jön ide? A francia, német, angol, belga, hol- 

i landus valamennyi ugyancsak el van látva 
tengeri fürdővel. Vgyan hová menjen a ma- 
avar, ha tengeri fürdőt akar élvezni? Abba

A bolgárok veszteségei az orosz akna­
munka eredményei. A jiétervári áskálódólc- 
nak egyáltalán nem tetszett volna a viszo­
nyok olyat én alakulása, mely Bulgáriát 
orosse tette volna és lehetővé tette volna 
számára egy füget len politika kiépítését. 
Ez a tilget len politika nagykorúvá tette 
volna a bolgárokat vs ezzel megszabadul 
I Iroszorszag gyámkodó parancssazvától.

I’étervároít nem a derék, maga erejé­
ben In ró. céljait világosan látó, komoly ál 

ll~ lamberendezesrc törekvő Bulgária kedves, 
hanem a ziiliött, szenvedély Ível tomboló, 
minden pillanatba^ felázitlmtó Szerbia. Ez 
az európai veszedelem kell nekik, ez a pus­
kaporos hordó, melylvel minden pillanatban 
me fenyegethetnek minket, akik a szláv ter­
jeszkedő- útjában állunk.

Ezért nem lesz és nem lehet ln-ke a Bal­
kánén. Oroszországnak nem érdeke az. hogy
a török iira alól í<’>!-zabadnIt népek nyűgöd 
tan berendezkedve álhrniságu 
-én dolgozzanak Mert ha ezt akarná, akkor 
a legérettebbnek, a legmegbízhatóbbnak: a 
bolgárnak lenne segítségére és nem ugratta 
volna bele ebbe a végzetes vállakózásba, 
mely katonai erejét egy emberöltőre meg­
semmisítette.

Szerbia gxőzeimének hatása alatt a leg­
nagyobb szélivellélyessé-ggel fogja játszani 
.azt a szerepet, melyet Pétervárról előírnak 
és amelyet Beigrádbaii Hartwig súg nekik.

ziát eléggé elözönlik, kedves, szén hely is, 
de nekünk fiumeieknek már nem újdonság, 
hiszen egyebet sem teszünk, mint hajó ko­
zunk oda és vissza.

Hogy lehetett volna saját magyar sü­
tet ii tengeri fürdőt csinálni és élvezni, ez 
igaz. de csak lehetett volna. A Balaton tájé­
kát eléggé elözönlik de kérdem: drága pén­
zem megvan-e az európai igényű embernek 
való kényelem? Arn meglehet, hogy rosszul 
Ítélem meg a helyzetet s hogy képes volnék 
a mi saját szép helyeink leesépelésérc, csak­
hogy a Didóra történt hazaáruló menekülé­
semet igazoljam.

X an valami ebben is. 
deutele érvet szólaltattam meg a jó meleg 
•idői nyaralás mellett s a tulajdonképe ifi 
okot alig szerepeltettem, pedig hát nem kell 
igen magyaráznom, hogy idejövetelem fő- 
oka a gyönyörű X enezia közelsége volt. A 
világért nem mulasztanék el egyetlen na­
pot. hogy azt a tiindérvárost ne* nézzem, 
hogy kis sikátorait es nagyszabású parádés 
térségeit szerelme- szívvel, szemmel el in* 
nyeljem. És szivem ugrál örömében, hogv 
csaknem négy héten át Hiúsulhat meg az itt 
szemlélhető, élvezhető szépségektől. Rövid 
időre szinte túlsó kaz a művészi produkció, 
amelynek élvezé-ét X enezia nyújtja, kicsiny
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Veszedelmes izgató, kihívó politikát fog kö- j bon az az érdok hogy megtartsa, mert 
vetni es 'ZAirpi a tiize-s csóvát a mi házunk ! a nagy munkáski nála t miatt nincsen rá utalj . . r*. (Hullt Hint II i u uii-
t.xleleire hzlavsagimk nyugalmát állandóan va — láthatatlan kezekkel Menyül az alkal-

kezni, Imgv erőinket gyűjtsük arra az eset­
re, amikor ezt a szilaj e> veszedelme.' suhauc- 
nemzetet meg kell fényi tani. Erre az eshe­
tőségre számítanunk kel! most már. Sokkal 
inka)>h, mint ezelőtt. Most a balkáni helyzet 
jelen fordulata jóformán a szerbek közélte 
játszszM a vezető szerv;*1!.

Hogy a leszámolásra az idő már most 
alkalmasnak kinálkozik-t*. az igen nagy kér­
dés. Azt hisszük, hogy lia az annexió idején 
nem húztuk ki a kardot, ha a balkáni első 
hálMjnit lábhoz tett fe-"-vérrel tudtuk végig 
nézni, must egyáltalán nem volna megokolva 
a heavatko/á'. Jönni fog, sajnos, kétségte­
len hi zt on Víggal fog eljönni az idő. mikor a 
balkáni zűr zavar Ka minket is Mesodornak, 
mert a Balkánon munkáló orosz kéz folyton 
fiiti a katlant a forrongó érc alatt és nem 
eogedi :i fonnákha való nyugodt lehűlést.

zavarni fogja. A legnagyobb wszedelemhen ( mázott családi életébe, a szerint, ahogv en- 
for.ig miaUa a horvát kénlés és Boszniáim pen az alkalmazottal hánik. Az alkalmazott 
* 'v*, ’1', 'StX ! felesége, gyermekei minden nap azzal a fo-

-Nekünk ezzel szemben a léke fenntar- hászsza! kelnek fel, hogy a főnök urnák csak 
tusa kötelességünk a IdietőVg legszélső ha- jé kedve legyen aznap, ne mondjon olyan 
táráig, e nem szakad arról sem megfeled- gorombaságot az apának, a férjnek, amely

miatt aztán a családfő elkeseredett és ide- 
gi>s esv s ezt családja tagjaival érezteti, 
imádkozni,-!< kell, hogy a főnök véletlenül 
ne o|y háiiásmcxlban részesítse a családfőt, 
amely miatt önérzete egy száji napon feliá- 
zad - megfeledkezve önmagáról és famíliá­
járól, olyan valamit cselekszik, ami állásá­
ba. kenyerébe kerülhet s nyomorba döntheti 
a'■ egész családot.

Egyszóval az alkalmazottnak a csnlád- 
'ákm item a családfő, hanem a főnök tir az 
ur.

A főnök legazemherezheti az alkalma­
zottat, a főnök tiilterhelheti munkával. Min­
den ilyen sérelemmel szemben védtelenül áll 
az alkalmazott. Gyakran a szerencsés vélet- 
len kegyélVil jobb állásba jutott s hatalmi 
tultengésiébea megkótyagosodott bureau

világ mellett dolgozik az alkalmazott 
Ítélvén pedig fülledt, nyomott levegőn,? 
lyi.seglie aránytalanul sok tisztviselőt i 
lyeznek. ,1(>

Mindez ellen azonban nem szakid fPi 
szólalni, mert ha nem tetszik, hát akkor i 
ressen más állást“. "Ke"

Itt a nyár, az alkalmazott nehánv órát 
sajat egészségé javára, teste ápolására - * 
ívtne szentelni. Nem engedik, mert késő ,X 
dolgoznia kell. A
- Eőnök ura'kl Nyissák ki fülledt levegő- 

■1" '»»remiik ablakait, eresszék he a fri.<"i 
vegrít, nézzenek ki, tekintsenek a közel Lit 
eseményekre, mert ha nem önként uvitiúk 
az ablakokat, a haladás, a humanizmus szel 
eme, mely most még csak gyengén kopogtat 

ki fogja tárni az önök akarata, az önök hoz’ 
zajarulasa nélkül is. Mert a haladást a f,ö 
I°dest megáilitani nem lehet !

________ EUU w n qún tiszt viselő.

Újdonságok.
A tűz minket fen veget ellenünk szítják, a
balkáni válság a mi két birodalmunk vál
ság«*i.

A magántisztviselő.
—« o »—

(l‘.i Budapesten néhány hét előtt egy 
vállalat uj igazgatója azzal kezdette meg 
működését, hogy valammnyi alkalmazott fi 
édeset redukálta, amikor pedig az alkalma­
zottak ez ellen orvoslással éltek, az igazgató 
ti? pííx leArazemborezíiO okot.

Jó lesz nekünk ennél az eseméimiél egy 
kisV megáJiani és elmélkedni felette. Az 
őse; a magántisztviselők jogviszonyának 
egyik gyászos jelenség,', a rákfenének tünete.

Ebb,.,, az országim a i magánalkalma­
zottnak érdeke, léte. élete a családjával 
együtt a főnöknek teljesen ki van szolgáltat- 
Vti A főnöktő! függ. hogy ;,y .alkalmazottja 
egyek. Igyek, < jé,! aludj,m-. Képzeljük csak 
el a helyzetet: a főnök, kit semmiféle érdek 
sem köt az alkalmaz,.ttJioz, még legtöbb v,et-

•zatrapák önkényének van kiszolgáltatva ,, 
magánalkalmazott. Tág tere »vilik az intri-

Tájékoztató.

területre szinte túlsók az a müvészetbeli
gazdaság, amelyet a bájosan könnvelmü és 
bravúrosan erőszakos veueziai köztársaság 
fénykorában együvé harácsolt a Szent 
Mark terére.

Nagy szerencséje Velencének, liogv tel­
jesen he van építve s hogy históriai niomen- 
tuma.t a mai érzésű olasz építészet nem tán­
gálja. hogy megmarad minden a régi mivol­
tában. hogy nem restaurálják, hanem csak 
fentartjak az ősi Venezia házait. Minden 
ujszeru részlet zavarja a csöndes harmóniát 
Meg a reklámtáblák otromba zajongása is 
bizonyítja ezt a tételt. És fokozottan fáj­
nak ezek a reklámtáblák, ha az építészeti 
^ tolvaJkopenyegét öltik magukra, mint 

S*-“ a,Z üvegmozaik-cégek „agy kaná-
1 -Palotáik heüvegmozaikozott siral­

mas homlokzatai tanúsítják. Hatóságilag 
köteleznem e gyárakat arra. hogy az üveg­
mozaik homlokzat ,t szimpla vakolattal fed­
jek simán el és tudom, hogy ezzel nagy há­
láját aratnam minden finomabb érzésű 
szemlélőnek.

Szinte ijedezve látom magamon, hogy 
: “Itramoderu művészet bizonyos idegom- 

seg hatasaval vau mim. Pedig szeretnék 
fmt.,1 lenn. es maradni, szeretnék legifjnb-

káknak s tombolhat a rejtett ellenszenv okoz­
ta kegyetlenség.

Reggeltől estig robotoló tisztviselők, esa- 
ládapák évekig előléptetés nélkül maradnak 
gaz rágalmak miatt, amelyek el hm minthogy 
róluk nem tudnak, nem védekezhetnek. Ön­
érzetükben mélyen sértett öreg tisztviselők, 
ha Mszisszennek, rögtön megkapják a vá- 
la-zt- keressen más állást.

Szóval a magánalkalmazott felett ott le­
beg a,land,km e ..függő helyzet“ Da.mokles- 
kardja. ^
.... *"'7-l-k "I“11 alaposan vissza is élnek n 
Ionok urak legtöbbje.

■ *\z oljovendő kor szociológusai ép úgy
“írnak megemlékezni erről az állapotról 

mint történetíróink a rabszolgaságról.
1 f 1' iunióban a legtöbb cég a vasárnapi 

műn ka szünetet csak szórványosa,, tartja 
meg. F.ros forgalom n. n. saison idején este 
• óráig, sot H) óráig is dolgoztatják a tisztvi- 
se.o.iet Némely cég helyisége botrányosan 
cgeszsegtelen. Sok helyen állandóan lámpa

„ — A k}r- kormányzó magán feleket fo-
gad: szerdai1 d. e. 10—12 óra között.
vő nTt-t ttngerészetd ^tóság épületében le- 

; ,klr- b™\°.gi™ állomás és aquárium díj­
talan ul megtekinthető naponta d. e 10-től 1 
óráig es d. u. 3-tól 6-ig.
O -~7uA ™!osi könyvtár naponta d. u. 5-től 
»-ig ail a közönség rendelkezésére.
vanT^to 1 néf>k'e'rt dliardino publico) nyitva 
van e.>te 10 or mg.
gathat ó!^ temetŐ nap0Uta 4- u- 6 óráig Iáto-

- 7- magyar-amerikai vonal ki-a lkaimé? .f0zose:1 ,a. k’kötőben való időzésük 
alkalmából megtekinthetők a megérkezési és 
indulási napok kivételével reggeltől estig. 
Jegj ek az Adria palota portásánál 60 fií- 
lerert kaphatók.

. fd ■ fisat tói F ran gepán-vár naponta 
Mn" egy korona bfeléptidij ellené-
, - ‘ ÍA'ljai at a susaki híddal szemben levő
de oJT VagV kopsin » »usáki Boulevar-

bikkal egy sorban küzdeniaz uj művészet.
igazáért Szépén kiszínezem magamban a 
b'gujabb művészet jogos voltát és idevetőd- 
ve b'zonyos undor fog el az újabb arehi- 
tekturak lattara. Remélem, bog}- nem ben­
nem van a hiba, hanem az itt látott objektu­
mokba,szám szerint kevesekben és jelen­
tek telcnekhen; a Iádon is csak a régi Olasz­
országot kerestem, olasz kultúrával, olasz 
nroh,lektorával. Mindebből csaknem sem­
mit nem nyújt a tizenkét kilométeres szmet- 
nyelv. Száraz, kellemetlen modernkedés 
mnt amelynek főin bája. hogy Becsből im­

portálódon. Ablakomon hekellemetlenkedik 
<“g\ W agneres-Olbriehos-villa, kék csempéi­
vel, szeszélyesen rápatronozott emberfej,,vi
oíríhl°lka VSm hat{Lst Elejtendő, kinézek 
, z ablakon, jobbra fordítom a tekintetemet
k I, ’! rí V"imk béöi SÜtetct: a simán va- 
Ul felület ugyancsak szeszélyesen bevirá-
f .,atVa - Persze festett virágokkal és a 
tető fölött egy ritkás kovácsolt vasváz •, 
mely kupolát, tornyot akar jelképezni; á 

^.letek ismét becsiek. A tetők azonban az 
- SZ ,rad"-">nak megfelelően laposak és

vályús cserepekkel borítottak.
t,’-t,MM <gVSZ,I;ldt,n ni,lv8en egyetlen arelii- 

-'mellben aZ embernek öröme t,l

- ~ József főherceg diszkertie fa kor­
mányzót palota mellett) megtekinthető a fen- 
seges (salad tavollétében hétköznapokon reg- 
ge ol estig. Vasárnap a kert zárva van. Be- 
lépt id i.i nincs.

tmk és legkevésbbé sem tesz i ki vételt "a ha­
talmas méretű ExeLsior-Palace szálloda épii 
"l tv setn' amelyre pedig igen nagy pénzeket 
pazarolhattak. X'alami naiv tudása építész 
követhette el s együgyű rnffinement gya­
nánt fordult ugyanoda segítő motívumként, 
a m\a fénykorában \ elenee minden építé­
sze elkalandozott: kelet művészetét vette át, 
[c ndre ÍUbozta, elszállott zamatja, illata 
^ 'g> szárazon kispekulált miivészietlen 
tégla kolosszus lett az eredmény. Pedig ha 
valahol, itt ugyancsak lehetett volna bril- 
hn,ZML akkor a becsületes Park-Hotel 
í z, (szerte jobban sikerült, aminthogy az 
,11} t g az egyetlen akeeptábilis épületfomt 
J enben jól sikerült az Excelsior-Hotel el- 

f zi se, jó inesHze kivid az emberforgata- 
r"'1 > '"'ül idő kérdésé, hogy a nagvpubli- 
'iimimk való Rtabilimento és az Excelsior 
'"zott, kevéssé lakott útvonal kiépüljön. Bi 
zen vara hasonló spekulációval újabb kilo- 
im <io " "el lefelé újabb Excelsiort ép it a 
urd, „gazgatóság, úgy hogy az idegenek lá- 
i-.at"tt,i ádo-türdő ki fog terjedni egész 
a ."im, ( o-jjr, ., szegény k dl dús fa luig. a 

' V t , sa a hajóról láthattam, de amely- 
' z, i., U) es teli vér olaszsága mégis csak 

' ""an esett a sz<‘iimek a bécsi rongvgval
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4 Dauubius-hajóyifá) telepe, a rizs- 
ha* tológyár, a papírgyár, kőolajfinomitó-

tóriwlógyár es a ausáki Litorale kon- 
", n úyár csak az illető gyárvezetőségek spe- 
„Vili" ongedelmével tekinthetők meg.

Az „Albintini" oognaegyár gyártele- 
megtekinthető reggel 0 órától 12-ig és cl. 

íj. ;> órától li-ig.
.! ki rá ad óriási ház megtekintésére 

(\ja Industria) a kir. kormányzóság ad ki 
belépőjegyeket.

—o—

A kormányzó az evezős versenyen.
Wirkenburg István gróf kormányzó a hol- 

evezősversenyt az Előre jachtról fogja 
szemlélni.

A külügyi osztályfőnök Fiúméban.
Wirkenburg Márk gróf külügyi osztályfő­
nél,- két napi tartózkodásra a kormányzóék 
látogatására ma reggel Fiúméba érkezett.

A városi fürdő megnyitása. A városi 
fiinlől holnap (1. u. 2 órakor adják át a köz­
használatnak. Mint Dardi Vazul tanáesve- 
zrtö munkatársunk előtt kijelentette, a fel­
szereléssel teljesen végeztek, a tegnap esti 
nróiiavüágitás is sikerült, úgy már a meg­
ri vitásnak mi sem áll útjában.

A feltartóztatott futár. Tegnap este 
a határrendőrség állomási kirendeltsége iga­
zolásra szólított fel egy urat, aki nagyon 
gyakran utazik keresztül Fiúmén. Mivel 
.cm akarta magát igazolni, bevezették az 
állomási őrszobáiba. Itt kitűnt, hogy az illető 
;I ceftinjei orosz követ futárja. Természete­
sen rögtön eleresztették. Az ügyről ma dél­
előtt Késmárké Rezső dr. határrendőrségi 
tanácsos jelentést tett a kormányzónak, aki 
viszont :i külügyminisztériumot fogja érte­
síteni.

A holnapi evezősversenyre minden 
előkészület megtörtént. Igen sok jegyet ad­
uik már el elővételben, ami az anyagi részt 
garantálja. Az erkölcsi siker sem fog elma­
radni. amit biztosítanak derék evezőseink. 
Vsak szép idő logveti, akkor a holnapi ver-

ke: dőzöft I ürdő „palotákénál. Lehajókáz- 
tain ugyanis Chioggia városkáig, vagy har­
minc kilométernyire Yeneziától, mert egy 
lehetőleg teljesen érintetlen, vásári lármá­
tól is mentes olasz helyre akartam jutni. A 
fáradságért hőven kárpótolt a sok szép lát­
nivaló, annál is inkább, mert fáradságról 
alig lehetett szó; a vaporetto igen kényel­
mes forgalmi eszköz és a lustálkodó, pihenő 
ember idegeihez is kedvesen alkalmazko­
dik: állandóan vizet mutat, megnyugtató, 
kedves hullámokat és különösen az esti visz- 
szautazás változó sziliii tájképei gyönyörű­
ségesek.

A finom olasz részletezéssel, kődiszek- 
kel megoldott művészetek gazdasága élénk 
'dientet a lakosság nagy szegénységével 
szembe;., amely csak Velence bukásakor kö­
vetkezett be, de a templomok és kevés fő­
úri paloták még abból a korból maradhattak 
bum. a mikor a kis (Mii 
\ eiieziával merészelt szembeszállani.

A gyengébbnek cd kellett buknia a ha­
talmassal szemben és kétszer bukott, mert 
újból el kellett buknia — a hatlmassal 
együtt.

ia a győzelmes

seny elsőrangú sporteseménv lesz.
A közönség tájékoztatására itt adjuk a 

programmed:
1. Kezdők négyese belvillás kormányo­

sai: a Quarnero dija.
a) Soeietá Giunastiea Triest ina. Evező 

sok: Bruno Bertolt, Uiuseppe Lueehi, Me 
notti Vesea, Giovanni Pregel; kormányos: 
Yirgilio Seoeehi.

b) Club Cannottieri „Liburnia“ Fiume. 
Evezősök: Raul Besaneon. (liovanui Em­
mer, Antonio Regner. Erimmel Ferdinande), 
kormányos: Adolfo Burekbard.

e) Soeietá Canottieri „Eneo“ Fiume. 
Eveze'lsök: Edmondo Krassieli. Leone Spetz 
Luigi Bruss, Enrico Fonda; kormányos: 
Rugero Ozioni.

el) „Quarnero“ Evezős Kgyesület. Fiu­
me-. Evezősök: Simkó .József. Dobozi Artur, 
Barna Ferdinand, Jakabfi József: kormá­
nyos: Bon is Ernő.

1 Senior kettős belvillás kormányos­
sal: az abbáziai Casino des Étrangers dija.

a) Soeietá Canottieri Liburnia Fiume. 
Evezősök Mario Polanda, Vgo Patak: kor­
mányos: Adolfo Burekbard.

h) Soeietá Canottieri „Libertás“, Capo- 
distria. Evezősök: Renat-o Peeehiari. Fran­
cesco Babueler; kormányos: Égi dió Parovel.

e) Soeietá Canottieri „Eneo“ Fiume. 
Evezősök: Manlio Yittori, Francesco Co- 
rossaez: kormányos: Giovanni Cettina.

d) „Quarnero“ Evezős Egyesület, Fiu­
me. Evezősök: Budai Emil, Nemes Béla; 
kormányos: Bónis Ernő.

e) Rowing Club Trie-stinei, Trieste-. Eve­
zősök : Pierro Petronio, Giuseppe Tiepolo; 
kormányos: Sartori.

f) Rowing Club Trie-stino, Trieste. Eve­
zősök: Dante Carnü-l, előtt. Ieio ('amiéi; 
kormányos: Charlie.

3. Junior négyes belvillás kormányos­
sal. Dij a Fiumei Evezős Egyesületek Ser­
lege.

a) Club Canottieri „Libertás" Gapo- 
d ist ria. Evezősök: Giuseppe Grio, Reumái­
déi Parovel, Fmherto Montanari, Antonia 
Vergerio. Kormányos: Ni coló Depangbe-r.

li) Soeetá Canottieri „Eneo“ Fiume. 
Evezősök: Alberto Stopár kill. 1 "go Justin. 
Vmberto Főnéin, Giovanni Martie-.h; kormá­
nyos: Ruggero Ozioni.

el „Quarnero“ Evezős Egyesület Fiume. 
Evezősök: Budai Emil. Kőszegfalvi Flóris, 
Csizy István, Nemes Béla: kormányos Bónis 
Ernő.

4. KüLvillás négyes kormányoxil. Fiu­
mei hölgyek dija.

a) Soeietá Canottieri „Eneo“ Fiume. 
Evezősök: Alberto Philippovich, Otelló Per­
sieb, Arturo Ponse», Giovanni Rit-ieh: kor­
mányos: Vasco M ie-ehi.

b) Soe-ictá Canottieri „Eneo“ Fiume. 
Evezősök: Teodoro Materijan, Giusto Co- 
sutta, Ferdinande) Fle-tzner. Egone Maser. 
Kormányos: Italéi Pet-rino.

ö. Skiff dr. Paehany A. dija.
a) Club Canottieri Liburnia Fiume. Eve­

zős: Milan Pol ich.

bi Club Canottieri Liburnia Fiume.
Evezek: Tibiméin Pirnitzer,

e-) Club Canottieri Liburuia Fiume.
I Evezős: Otto Andrea.

b. Senior négye- belvillás kunná nyos- 
« Dij a trieszti Rowing Club se-rlege.

a) Club Canottieri Liburnia Fiume. — 
, Evezősök: Mario Pella nein, I "go Patak, An­
tonio Reimer, Giovanni Einme-r; kormányos: 
Adolfo Bruekliard.

b) Soeietá Ginriastka Pa rent inn „For- 
! aa «- Vab I re“ Paronzo. Evezősök: Antonio

Bon, Angelo Casarsa. Mosó Snbatti, Giorgio 
I Dabre-tto: kormányos Marco Boncic.

e) ( lub Canottie-ri „Libe-rtas“ Capei- 
: distria. l-.x'ez.iisiik: Renate) Peeehiari, Frau- 
'■esco Badulier. Mario Fonda. Arvino Arvi- 
ni. Kormányos: Eeligio Parovel.

d) Se< .eta Canottie-ri „Lneei" Fiume. 
Evezősök: A Ibe-rto Stupa rich, 1 ’go Justin, 
(liovanni Murtich, 1 mlie-rto Fméla. Kormá­
nyos: Ruggero Ozioni.

1 ■ -Iunie)r kettős belvillás kormányossal. 
Soeietá eleik- Regate éli Trieste dija.

a) Soeietá Cinna*tie-a Trie-sti.na, Trie-ste. 
Evezősök: Fmbe-rto Ranzatto, Ni no Rossi, 
Kormányos; \ irgilio Seeiee-Jii.

ló Soeietá Canottieri „Eneo“ Fiume. 
Evezősök: Manlio \ ittori, Frane-e-sco Co- 
reissae. keirmányos: Giovanni Cettina.

c) „Quarnero“ Evezős Egyesület Fiume. 
Evezősök: Csizy István, Kőszegfalvi Flóris, 
kormányos: Bónis Ernő.

el' Rowing Club Trie-stino, Trieste. Eve­
zőseik: P.'etro Pe-trenne), Giuse-ppe- Tiepolo, 
kormányos Sartori.

e) Rowing (’lub Tri esti no, Trieste. Eve­
zősök: Dante Carniel. dr. Ie-ilio ('amiéi, kor­
mányos: Charlie.

Nyolcas belvillás kormányossal. Fiu­
me- város dija.

a) Soeietá Canottieri „Eneei“ Fiume. 
Evezősök: Al.lke-'to Stuparie-Ji, Fgo Justin, 
Fmbe-rto Feind,-i, Leone Spetz. Luigi Bruss, 
Edinemdei K rnssieh, Eiirii-o Fi méla, Giovan­
ni Marikái: keirmányos: Renato Fon el a.

b) „Quarnero“ Fveze’is Egyesület. Eve­
zősök: Budai Emil, Kőszegfalvi Flóris,

M'sizy István, Nemes Béla, Simkó József.
Dobozi Artúr, Barna Ferdináiiel. Jakabfi Jö- 

. zsef; kormányos: Bein is Ernő.
e-1 Club Canottieri „Libertás“ Capo- 

I distria. Evezősök: Giuse-ppe Griei. Romnal- 
I do Pa ravel, Renat-o Peeehiari, Fram-ese-o 

Babueler. Mario Fonela, Arvino Arvini. Fm- 
berto Memtanari, Antonie» Ycrgeri. Körmé­
nyes: Pie-ro de- Manzini.

A Természetl»arátok Egyesületének 
fiumei fiókja holnap, vasárnap Malinskába 
retide-z kirándulást. Találkozás délután fél 
3 ómkor az Aelamie-h-mólón. I ti költség 1.20 
korona.

x Magyar ház a Lidein. A 20 szobás 
(Intim a ii n - penzió Lide> Via Lazzaro 
Mocenigo 10. Velence s a Lidó egyetlen ma­
gyar háza. Penzió 12-—13 lira. Magyar 
konvha s személvzet.

Mit dicsérnek az asszonyok?
Azt a szert, a mely lehetővé teszi a fáradság nélkül való mosást!
Ilyen szer az „Asszonydicséret“ mosópor. Aki a fehérneműt éjjen 
át „Asszonydicséret“- mosópor oldatában áztatja, a mosás mun­
kájának felét megtakaríthatja Aki azután Schicht-szappanna! mos, 

annak a mosás egyáltalán nem lesz fáradságos.
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Megugrott lietörök. Tvg.mp megir- 
hngv egy trieszti megekeresés alapján 
•siki esendőrség letartóztatta Krebel 
il •>! eves adelsliergi, Kanton Cézár 54 
i'lriai es Walentin Péter 24 éves pólai 
ségii egyéneket, akik Triesztben na- 
Ifszabásn betöréses lopást követtek el. 
toro'ket a esendőrség celláiban zárták 
'Vgnap délután azonban tnindliárom 
lökött. A esendőrség keresi őket.

Ellopott jelzőlámpa. A Whitehead- 
logyár megbízásából feljelentést tét­
rend őrs égen ismeretlen tettesek ellen.
I gyár egyik lanszirozóhidjáról egv I 
»róna értékű jelzőlámpát vittel el. A 
■seg nyomozást indított.
önként

M arseille 1 • í#g mamára \ ,
I ina indul Fiúméból GirrJe
Szaparv f. hó 17-én g " ‘’

» vonal. Szé'hétSTÍ
•<iik Londonban: onnét s*. 
Szeged f. hó Pl óta kirak C 

Vardiffba megy,
F'umébaa 

(yia Görögön 
elhaladt 

ni me, Tri. 
—O jllllius

rég bevált |
PROBAOOBaZ'

xunasmsst w

Hozzászólás. Nem mulaszthatom el 
a ..Hangverseny a Peák fakorban“ e 

'lakásokra észrevételeimet meg ne te
• mint/m iiz iigy nemcsak a környékbe 
, tie a váró.- összes lakóit is érdekli.
*{■ a hangverseny, melvet a borja 
ak kellemetlen, az eddig felajánlói 
átokkal azon segíteni, sajnos, a közöl 
< lékében, nőm lehet.
* ugyanis a megérkezett élő állatok éj 

'i.'ibbi helyre vitetnének, honnal
Hírverseny nem zavarná a Deák 

éjjeli nyugalmát. ngv másnai 
ismét vissza kellene azokat kirakj.- 

e tvira szolgáló Rámpa 
a vasútnál oly 

4 órát kel! vár­

óm kirakodik I- 
I részére 
1 f. hó 1 
ni ,Malta, Fi- 
[{[■ Szent László

Tibor f 
'hiába indult, Tiszj 
Fiúméba indult és- 

L hó 15-éu Fi unit 
Lm vonalra. Zrínyi 
tzafelé A vonal.

— Griinhut és Társa h 
tai: Anna Fiúméban parafát r 
"ol, Lina Siraeusában asfaltoi 
láva-követ rak Fiume részére, 
dékes f. hó 20-án Fiúméban sórak 

I Sfaxból, San Severn Tunis 
zött közlekedik, Indefieienter 
tát rak ki Velencében, majd R 
megy, Pecine útban Harrv 
érintette Gibraltárt.

Nincs elegáns nő. k
FöJdes-féle Margit krémet es Margit sza, 
pant mert a Földes-féle szépítő szerek 
legjobbak az egész világon.

— Uj személyszállító gőzös. Az isztri 
—trieszti hajós társaság a trieszti Stabil 
ment., Tecnieonak egy uj személv,száll!tó 
gőzösre adott megrendelést. Az uj hajó kosz 
>za llxi, szelessége 25. mélysége 9 angol Iái, 
gyorsasaga óránként 14 és fél tengeri mért­
old lesz. Az uj hajó Pola és Trieszt közt 

fog közlekedni úgy. hogy e két város közt 
naponta lesz majd gyorshajó közlekedés.

— Corso mozi. Ma esti uj miisor: An- 
dermattól Göschenenig. — Jack Johnson a 
kalandor, dráma. — Nem esett a feje lá­
gyára. bohózat.

li óta ni méha it

rendőra jelzett h 
fasori lakók 
reggel
vegeit az egyedül 
kirakora szállítani. Ez pt-dig 
nehezen megy. hog\ néha 2—2 
ni, miíf az állatok kirakhatok, mert az állo­
más területen mozgó egvetlen tolató moz 
deny nagyon el van foglalva, másrészt a 
többszöri ide-oda tolatás az állatokra nézve 
vletveszelves is.
- , A imxlozat, hogy a felek azonnal
ertctvudok az elő állatok megérkezéséről, 
igen helyes de nehezen vihető keresztül 
mivel érkezhetnek azok 4 és fi óra közt dél­
után ,s ,,s addig, inig az a kirakodóra állit- 
tatik e> a hivatalos idő elmúlik, esetleg ál-1 

»»>»'«'1 rendelkezésre, akinek 
írni,hm elő szállítmányt kirakás előtt meg 
k, 1! Mzsgalni. \ aloszmuleg szívesen ki rak mi 
a iiilajdonos is mennél előbb az állatokat de 
ez legtöbbször a fentieknél fogva lehetetlen
... , mn,i' amel>" a város és a vasút
áltál oldható meg. az. hogv építsék ki a sjn-
part a vágóhíd,g. mint az minden nagvohb 
varosban megvan y •ímegérkez-n áru .izmi­
nál .1 'agaidra szallittassék. hol elegendő 
he.v vau elő állatok elhelyezésére, mert az 
itteni vágóhíd olyan berendezésű, hogv ,vt 
tamil mányoz m jönnek messZP vidékről Mi . 
ért nem egészítik ki még a >ziiks,W J;,.

jelentkezett katonaszőke 
' 'm.v. 5 pólai haditengerészeti parancsnok 
1 Rág tegnapelőtt táviratilag kérte a 

esendőrséget Klári eh < 
tesii szökevény haditei 
siíra. A esondőrsé: 
nem tudta elf, 
imp a haditen 
értesítette a <•< 
ként jelentkezett.

Öt pár cipő. H
asszony feljelentette a susáki esen 
;i cselédjét Tűsek Terézt, aki - a ft 
szerint — öt pár cipőjét ellopta, 
őrség letartóztatta a eselédleányt. 
voll,itta. hogy csak egy párt lopott

Tolvaj csavargónő. Kauzhu 
mm susáki mosónő tegnap a sasát 
őrségén 17 korona készpénzének r 
jelentette be. A csendőrsétr m-mmv

susáki
iyörgv drágái sziile- 
ngerész letartózta tá- 

nyonmzást indított, de 
ogni a katoiiaszöl evénvt. Teg- 

paranesnokság arról 
el. hogy Klári, b ön-

jóinak mozdulj, 
"k ki Bougie- 
• Catan iában 
Magyar ese- 

--.u,Hiánnyal 
és Tripolisz kö- 

ga honát os 
nvennába 

road felé, 17-én

isztelőj

NYlLTTÉR*)

Fiume és a magyar-horvát tengerpart kir. 
Kormányzójától.

414 ein szám

a városi képviselőié 
hat év tartamára le 
Kyában.

b iunie szabad v 
selőtestülete a m. ki 
tarozása, folytán a i 
nr G Nagy méltóságé 
-U-án 4744/eln. sz. a. 
láttatván, a városi : 
meben az ni vííln...

•'zati vállalat halászai 
kifejlett zászslóscápát 
melett. a tengeri szőni 
vadásztak a halászok 
megvette tőlük a zász 
balosarnokban fognak

— Eltűnt melltü.
ziííban üdülő úri asszon 
a fiúim csend őségen 
mólón eltűnt k,,r,m

íz ujni rak,,dH,

Redőnyös é$ lopos íróasztalok 
Hirsch es Társa, »*5.

I melyek atfipjan a va

Re$no“ÄK
Oruiginri,le dlime " • • * bemutatás.

V„ Alkotni^ 9" v S,elid »rak-» Alkotmány-utca 19. az Sfs

nme

gyermekuizt

Ml
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Insztások megtartandók, még nem készültek 
ol. a Statútum 38. §-á»ak rendelkezésére va­
ló hivatkozással értesítem Fiume szabad 
város és kerületeitek cselekvő választói jog­
gal hi ró minden polgárát, hogy a városi 
képviselőtestületnek a legközelebbi hat év 
tartamára leendő megválasztása céljából 
kitűzendő határnapról — nem lévén még ez 
idő szerint megállapítható, hogy a válasz­
tóknak végérvényes uj névjegyzékei mikor 
készülnek el, a városi Statútum 3ö—37. §§- 
ainak rendelkezésénél fogva a városi tanács 
által egybeállitandó uj választási névjegyzé 
kék végleges megállapítását követő 8 
(nyolc) napon belül közzéteendő külön hir­
detmény utján fogom őket értesíteni.

Fiume, 1913. évi július hó 16-án.
WICKENBURG s. k.

kir. kormányzó.

Dal r. Governatore di Fiume e del Litorale 
Lhigaro-Croato.

TŐZSDE.

N. 314 - pres.

NOTIFICAZIONE.
roncernente 1‘elezione generale della Rap- 
presentanza municipale per il prossimo 

sessennio.
In seguito alio seioglimento della Rap- 

presentanza municipale della libera eittá di 
Fiume e suo distretto, decretato dal r. ung. 
Consiglio dei Ministri e comunicatomi con 
1‘ordinanza di Sua Eccellenza il r. ung. Mi- 
nist.ro dell'lnterno dd. 20 Giugno 1913 N. 
4/44 pres, a sensi del paragrafo 27 dello Sta 
tiltó eivieo la eonvocazione per le nuove n]e- 
zioni deve aver luogo al pin tardi entro 4 
settimane.

\ isto peró ehe le mi öve liste elettorali, 
sulla base déllé quali si dovrá procedere al- 
l‘atto elettorale, non sono peraneo eompi- 
late, per rispetto ál disposto del paragrafo 
.18 dello Statu to eivieo rende avvertiti tutti 
i membri della libera eittá di Fiume e suo 
distretto, a ven ti diritto attivo all'elezione 
ebe data 1‘impossibilitá di preeisare giá sin 
da ora 1‘epoca in eui diverranno valide le 
liste elettorali in preparazione, il giorno 
stabilito per 1‘elezione generale della Rap- 
presentanza munieipale ]>er il prossimo ses- 
*ennió verrá porta to a publica conoscenza 
median te apposita notifivazione da publi- 
farsi entro giorni otto (8) dopo ebe saranno 
definitivamente eompilate per eura del Ma­
gistrato eivieo le nuove liste elettorali a 
nieute del disposto dei pa ragra fi 35-37 dello 
Statute eivieo.

Fiume, 16 luglio 1913.
11 R. Governatore:

WICKENBURG m. p.

----«0»----

Budapesti Értéktőzsde.
1 Magyar biteir.szvény 
Osztrák iiite! részvény 
4"/-os koronajáradék 
Osztr.-magy. á.lamvasu 
Jelzálogbank . . 
Leszámitolóbar.k 
Hazai Bank . .
Magyar Bank cs Keresk. K -T. 
Rlmamtirányi . . .
Salgótarjáni . . .
Közúti vasút . .
Városi Villamos .
Adria...................
Déli Vasút ....
Magyar Cukoripar 
Rizsgyár ................

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammon’*

Búza áprilisra . . .
Búza májusra . . .
Búza októberre . . .
Rozs 1913 áprilisra .
Rozs októberre . . .
Tengeri májusra . .
Tengeri júliusra . .
Tengeri augusztusra 
7ab áprilisra ....
7ab októberre . . .

•it.)

Jul. !8 
zárlat

812.50 
617.

80.80
692.
413.—
5o3.—
279.30
527.-
1382.50 
745.—
633.50 
354. - 
536. 
122.56

27.:.0.'
3770.-

i 1.83

11.33

8>J7 
7.25 
8.15 
8. i3

8.30

Mai ái 
1 .1 óra

813.75
617.5u
81.03

692.73
415.
505.25 
278. - 
52875
685.25 
747. 
636 - 
356.

11.38 
11.91 
9.-

8^27
8.20
7.28
8.28

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény . . . 
Magyar hitelrészvény . . . 
Osztrák magyar államvasut
Déli Vasút ............................
Alpesi

618.- , 617.
810

884
Skoda........................................... 822
Osz.tr. koronajár. 81.85

812
692
122
900
821

Fiumei és trieszti értékek:
Fiumei A"U-os kölcsönkötv.................
Banca Fiumana...................................
Fiumei Kereskedelmi Bank...............
Fiumei Népbank ...............................
Litorale Bank és Takarék Susák . .
I. Morvát Takarékpénztár................
,,lndeficienter“ tengerhajóz...................
Magyar-Horvát Ciőzhajótárs...............
Magyar-Horvát Szahadhajózás . . .
Orient tengerhajózási társ...................
Alt. Forgalmi r. t. régi ....................

» „ „ uj ................
Magyar Olajgyár................................
Austro-Americana................................
Navigazione Libera Triest................
Osztrák Lloyd ....................................
Stabilimento Tecnico........................
Ampelea Szeszpároló Rt......................
1. Trieszti Rizsgyár...........................
„Kcrka“ dalmát vízmüvek r. t. . . .
Spalatoi Portland Cement................
Assicurazioni Generali .... Nap. 
Riunione Adriatica ...........................

Legutóbbi köté­
sek átlagárt.

92.- 
650.- 
295. - 
112.— 
240.—

6!ta-
500.— 

1400.- 
1050.- 
1300.- 
194X3. —
1760 - 
202.— 

283.- 
612.- 
568.-- 

9800.— 
429.- *
742.- 
428.- 
375.- 
838.- 

3700.—

iFiumeí magy.Uri és Női Fodrászterem
Adria palota. Telef. 11-60.

Újonnan és higierrikusan 
berendezett külön kabi­
nokban olcsón végezte­
tik fejmosás, hajfestés, 
onduláció, divatos fé­
sülés és manicure. Nagy 
raktár divatos betétek­
ből, vágott hajból és pi­
pere cikkekből.

A higiénikus úri teremben gyors és pontos kiszolgálsá

Imró Ferenc és Szerblyin István
borbély- és fodrászmesterek

nata'^H ,V1ALE DEÁK *z. a. Gradi- 
naia del Sasso Bianco sarkán levő fod-

rásztennet.
Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Bérletjegy K 3.

JOHANN RAPF

„Villa Ella“ Pilseni Sörcsarnok.
Steinacker Villával^zemben Feljárat a Sla­
tina fürdőnél. Szobák penzióval és a nélkül, 
olcsó árak. Polgári konyha, pilseni sör, jó 
-----  borok. -----

Távirat-Telefon.
Pejacsevics — liorvát miniszter.

Bl GAREST, jul. 19. Pejacsevics gróf 
liorvát miniszterré való előterjesztése már 
lseidben vau. Pejacsevics eskütétele már a 
legközelebbi napokban megtörténik. Vgv 
hírlik, hogy a liorvát tartomáuygyölési kép­
viselő valesztásitk csak akkor fognak meg- 
ejtetni, a midiin a magyar országgyűlés őszi 
ülésszaka már megkezdődött, hogy még a 
választások megkezdése előtt a vasúti prag­
matika rendezhető legyen.

Bl DARFST, jul. 19. Pejacsevics lior­
vát miniszter eskütétele t. hó “22-én d. e. 10 
órakor lesz lseidben.

Ismét Ítéletidő.
M.-SZIGET, jul. 19. Ma itt ismét bor­

zasztó zivatar dúlt. A villám több helyre be­
csapott, így Tiszavores községlxui a villám 
agyon ütötte a liarangozót, és beütött több 
házivá. Épületeket, melyeket az árviz eddig 
el nem vitt, felgyújtott a villám.

Érdekes házasság.
BUDAPEST, jul. 19. Báró Madarassy- 

Beck Gyula, a Hitelbank igazgatója, ki nem 
rég vált el feleségétől, báró Guttmaim Lilly- 
től, ma il. e. az V. kerületi anyakönyvvezető 
előtt nőül vette báró Hatvani Lilly urhöl- 
gyet, ki meg nemrég vált el tószegi Freund 
Imre mérnöktől.

—o—

Leégett gombgyár.
. NEMI ORK, jul. 19. A 20 avenueban 

ki try ti la dt egy gombagyár, 20 munkás, köz­
tük több leány be ni lége tt.

Félmilliós sikkasztás.
KOPENHÁGA, jul. 19. Petersen volt 

bankigazgató fél millió koronát sikkasztott 
bankjától. Bűnét beismerte, mire a rendőr­
ség letartóztatta.

—«o»—

Tolvaj leányok.
BUDAPEST, jul. 19. A büntető tör­

vényszék ma ítélkezett a tolvaj leányok ü- 
gyében. Cseri Veronát 1 évi börtönre ítél­
ték, a többit pedig, mivel kiskornak, javító 
intézetbe küldik. Az egyik leányt, Rasch Ró 
zát, a jelenlevő fivére a tárgyaló teremben 
meg akarta verni, de megakadályozták. Az 
anyja azonban hangosan megátkozta.

Testvérgyilkosság.
COTTBUS, jul. 19. A közeli réten egv 

meggyilkolt 8 éves kislány tetemét találták. 
Rendőrkutyát hozattak, mely megindulva 
a nyomokon, a kis lány fivéréhez vezette a 
rendőröket, kiknek a fiú bevallotta, hogy 
testvérét ő gyilkolta meg.

Veszélyes fiú.
BI DA PEST, jul. 19. A rendőrség le­

tartóztatta Kleekner Ernőt, mert édes any­
ját, aki nem adott neki pénzt, agyon lövés­
sel fenyegette.

~~~ CV-—
A kolera.

FRANKÉI RT, jul. 19. Belgráditól táv 
iratozzák a Frankfurter Zeitungnak: Kri-

Gyenge férfiak! Öregek és fiatalok!
Ne csüggedjetek! Feltaláltán
a férfierő gyengeségének (neurasthenlkus impoten­
ciának) azonnali megszüntetését. Nem belsőleg beveendő 
gyógyszer. Kérjen zárt boríték alatt megküldendő ismertetőt 40
esatoiásfStt Cim: „Nova Mechanika 161“

_____ Fiökbérlel 40. Budapest—FBposla.
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veiül' ,'•> Köprülii között a szí rit táborokban 
iliiliöng a kólóra. Kot hót óta naponta át­
lag százötven halálos koleraeset fordul elő. 
A katonákat az utón hagyják heverni, a 
sáncokban Italnak meg a kolerás betegek.

Hl D \ l'ES I, juh 19. A belgrádi kolera - 
.járvány miatt a Du na -gőzhajózási társaság 
a hajójáratukat Belgrad és Ximouv között 
beszüntette.

----- ()-
A ziillő bolgár hadsereg.

I- HANKII RT, jnl. 10. A Frankfurter 
Zeitungnak Szófiáitól azt jelentik, hogy a 
bolgár hadseregben mind jobban meglazul 
a fegyelem. A szófiai városi parancsnok az 
este megkérdezte néhány katonától, akikkel 
találkozott, hogy mit keresnek ily későn az 
utcán. Erre a katonák kirántották revolve­
rüket es rálőtték a parancsnokra ezzel a 
megjegyzéssel:

Majd megmutatjuk neked, mi vagv 
te!

I gyanúkkor egy tisztet egy helyiség­
be: agy megvertek a katonák, hogy fél- 
holtan összeesett. Egyik esetben sem tud­
ták kézrekeriteni a tetteseket. Belgaeikban 
agyonlőttek egy tüzérkapitányt, mert meg­
vert egy közlegényt. A város kellő közepén 
Cgv tisztet meggyilkolt egy katona. Sok ka­
tona megszökött ezredétől.

KONSTANTEN A POLY, juh 1!». Az 
o/wc nagykövei megjelent a nagyvezérnél 
rs f>ilyetmrztrttr, hogy Péterrároft nagy 
meglepetést keltett a török hadsereg kalan­
dos rédlalkozása és Oroszország nem lesz az 
ilyen est m> nyéknek néma szemlélője,

—«o»—

Megállóit a román sereg.
LONDON, jnl. l!l. A Daily Telegraph- 

nak jelentik Bukarestből: A román sereg a 
turtukaja—bnlesiki vonalon túl bolgár terü­
leten semmi más helyet nem szállott meg és 
nem is fog megszállani

BEK A REST. juh 19. A király paran­
csot adott a seregeknek, hogy szüntesse hi­
het napra az előnyomulást. Azért történt ez, 
mert Ferdinand király sajátkezű levelében 
megkérdezte Károly királyt, hogy mik vol­
nának a feltételek a beken-. Azóta a román 
király elküldte válaszát, amelyben megje­
lölte a feltételeket: Bulgária fogadja cl uj 
határnak a Turtukaja—Balesik-vonalat és 
meg i- héten kezdje meg a béketárgvaláso- 
k;g a három Balkán-állammal, m ég j egy ez - 
vén. hogy Románia részt fog venni a tár­
gyalásokban.

Valódi Iriini szöveten
! ■> 1913. éri tavaszi és ay ári idényre.

Érv iielvéav * 1__ _ .E*y sselréay 
S.10 m. hosszé!, «CÄ I i IBS i í”

^jÄir^liss^sg
Cfy szelvényt fekete izalonrnhAhor 20__K-ért °r
Követet, tunsulédent.ielyemkamgarnt női kosvrnm <Ugy gyirí árakon kM mint megbíható é$ \z'Z >«b

iaarrt posztógyári raktár ^ a:odeRi»t

Siegel-Imhof Brünn.
Minták ingyen ás bérmentve. 

közvetlen^Slegesfmhof ^íriné ,z8ve,”l|k'éel„e, f

I«, tel)cm* Mm ínibic '«•ml

Lido - Venezia
SPLENÖID-HOTEL
(\ lila Principessa Giovanna )

Elsőrangú szálló 100 szobával. _ KiHi„s 
:: konyha. - Penzió 11-15 lira °

—«0»-

Szavov roaktivajasa*
BARIN, juh 19. Szavov tábornokot újra 

kinevezték az operáló seregek főparancs­
nokává. Ez a kinevezés Oroszországban 
kcdvtclens.-gct okoz, mert Szavovot tart­
ják ott a háború okozójának. A kinevezés- 
'«■n a kormány súlyos hibáját látják és azt 
hiszik, hogy ez az A tisztria-AIagvarország 
fele való elhajlást jelenti. Az orosz kor­
mány képviselője újra megjelent a bolgár 
kormánynál i* sürgősen tanácsolta neki. 
hogy küldje el külön meghízottját Vszkübbe 

BET ER VER, juh 19. Itt úgy tudják és 
meglehetős izgatottságot kel a szófiai hir, 
liog\ Szavov tábornok uj sereggel fog tá­
madni Szerbia és Görögország ellen. Ebben 
.íz esetben a hadjárat még sokáig fog tar­
tam. Az orosz külügyi kormánv el van tö­
kéivé. hogy véget vet a habomnak.

Szófia előtt.
• , BÉKA REST, juh 19. Félhivatalosan 

■,* i 1'• A i'oman csapatok X’razn előtt ál- 
ninak. amely /0 km-re van Szófiától.

összeütközés.

«o»-

Hoíel Pilsen Meublé
lm re__ 1.' _1 « ................. v

el ■•l|>1 .,x-\BES 1'. juh 19. A román csaltok 
.Iso hadoszlopa -, Miklós hágónál összeiitkö- 
zott a bolgárokkal.

Békekötés és határrendezés
minSIjGiRí®i Pasics & Venizelos

el/tKl0'V 'T*to,aA megállapodtak a mielőbbi békekötés es demobilizáeió feltéte-
ha'lkL^ ismét beveszik a»Mi kan 1 szovo<s<‘gix«.
mk,dE!V<:vAl,VÍU--' 19' A íövő ál’amhatá- 
okul a kővetkező vonalak állapíttattak

dJJranBrKaT r‘SÄrbia közí>tt Struma- 
í- O g lVl'' Görögország és Bolgámr-

■ zag kozott az ofranai vonal. Szerbia és Gö-1 
ogorszag kozott már teljes megegyezés jött 

leire a határvonal tekintet/,hm, ’

110 szobával 3 lírától személyenkint. Lift. 
fürdők.

Motorcsónak Caprani G. tulajd.

ÍZ

—«o»—

Törökország.
K( )N STA N TIN A POL Y, juh 19. A teg- 

i.-j-i nap 1 olya mán két rendkívüli miniszter 
tanaes volt. amely azon kérdés fölött tanács 
közön, hogy a hadsereg folytassa-e előnvo- 
"iiihisat. Az orosz nagykövetség első drago- 
maiya ina két Ízben meglátogatta a nagy­
vezért. állítólag azért, hogy infomáeiót sze­
rezzen be arra nézve, hogy a török hadsereg 
jelenleg hol áll.

KONSTANTINÁPOLY, juh 19. A 
nagyhatalmak képviselői tegnap külön-kii- 
1,,|! "«‘Kjelentek a portán és felszólították a 
nagyvezért. Imgy a török sereg hagyja abba 
a Drinapoly ellen való előnyomulást. Arra 
hivatkoztak a nagykövetek, hogy a londoni
iK*k(‘SZ(TZO<l(‘s Vvglog^os.

BARIS, juh 19. A Matin-nek táviratoz­
nak Konstantinápolyból: A jelek arra valla­
nak, hogy a hatalmak diplomáciai eljárá­
súnak nem volt eredménye és a török sereg 
tovább nyomul Drinápoly én Kirkkilissze
tele.
, «'vZí)IIA'. í1,!i,lí'- ble az a hir jött, hogy
• tol okuk Eule Horgásztól visszahúzódtak 
az cm is—-midiai vonalig.

A törökök Drinnpolvban.
KONSTANTINÁPOLY, juh 19. A tő- 

r"k ProMöoly alá érkezett.
KONSTANTINÁPOLY, juh 19. Fél-

iÄSSÄ*" '°,ök i-ra-

A hatalmak lépései.
, J£íD9N’ j'l!' 1b; A Reiiter-iigvnöks-éu 

IC1 ki‘z? 'niorinaeiókat kapta: \ Inatní- 
nmk Szóimban. Konstantinápolyban és Rí- 
Karestben tárnicsokat fognak adni. Szöfiá-
mánv t'nr'.0,,ui' a bolgár koi-

v/' lnW k,‘Bvl;°!".m kezdje meg a tanács­
ol Km / T ? "brög miniszterelnök- 

' Konstan-tinapolybaii. hogy a török had-
n-,hf Ruíe,Ut,Ht i,Z Knosz—Midin hutám,- 
‘ • B'i karest ben pedig, hogy a román had-

seu-g ne száll ja meg Szófiát.
mut tiSf:;^ kVWiklK;" bizonytalanság 
mutatkozik a Romania es Törökország ré­
széről vanhato mozdulatokra vonatkozóin-
é,kezőPki<:cl °mZiak a Nonstantioápolvból

O k.jehmu-sek, amelyek Drinápolv el- 
Lj;»n> omulasra engednek következtetni 

míg I orokorszag tudatta a liatalnnH-il’ 
iogy az Enosz—Midia-vonalon innen szán­

dékozik maradni. A diplomáciai körök a 
1 iinapoh elleni előnyomulást nem tekintik 
kulono*,-a nyugtalanítónak, mert hizonvL 
iog> a hatalmuk, szilárdan el lévén hatá- 
ozv.i Bulgaria megsemniisitését me-ik-idú 
>ozm meg fogjak tenni a magukét arrn1,>gy H örökök ne maradja 

nak )rinápolybán, ha ikL-i he is liatolnának 
a,m, egyébként nem hisznek. A diplomáciai 
korok a he yzetet igen komplikáltnak és kel- 
eme-lennek tekintik, de nem ves//>|yesnck.

Abbáziában
Az előkelő világ találkozóhelye.

Minden délután első­
rangú hangverseny.

Esténként hangversenyek, táncmulat­
ságok. kmematograf előadások, tombolák 
kabarét előadások stb.

Igyék naponta 1—2 palaczk

C1RKVENICA.
Modern Penzió

Legajánlatosabb penzió a fürdő 
mellett. Gyönyörű tengeri kilátás. Kitű­

nő konyha, Mérsékelt árak.

Aül T Uii

Dupla-maláíasört
A söriparban korszakot alkotó a 
„Kőbányai Polgári Sőrfőződe"
ezen világhírű söre, amelyet ina 
mar minden országban utánoznak. 
Nemcsak a legélvezetesebb öditő 
1 a ’ c*e csodálatos gyógy hatása is 
van idegesség- étvágy hiány-, 
vérszegénység-, álmatlanság-, tü­
dő- és gyomorbajoknái: igen aján­
landó lábbadozó betegeknek és 

szoptató nőknek is.

AÍ3nlÍ3 ' A/oergc/i tanár Becsben:
J * Korányi tanár Budapesten;

ulax tanár Abbáziában és számos más 
 szaktekintély.

Kapható:
I_risstöitésii palaczkokban minden fűszer 
es csemege kereskedésben. Frissen csapról 

Imérve minden előkelő étteremben.

Nyematott a -POLINNIA“ Fiumei Kerea- 
k< delnii Nyomdában (Telefon száma 400)-

tegna
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I. rendű ház

idegenforgalom
(Mouvement d’étrangers)

Restaurant
MIRAMARE

CIHKVEW8A.

HBBHZIH
tegnap érkezett fürdővendégei: 

(Hőtes arrivés hier:)

Piatsck di'. Miskolc 
,('siw*sik Miok Miskolc 
IHaasz Andor Budapest 
I Steiner Károly Győr 
Merev Ernő Kaposvár 
Seliiffuvr Ecrcuc Kolozsvár 
Frudrioli Maria Wien 
Stainko Marie Laibach 

ISinger Móric üönyii 
Klein (iábor Esztergom 
Juhász Istvánná Budapest 
l’ászkay I stvánué Túra 
Hirschfeld Sarolta Budapest 
Manlier Arthur Wien 
Oblath József Wien 
Békés Gyula Budapest 
Franki Malviné Wien 
Hényi Gyula Budapest 
Velburne Vilmos Budapest 

I Braun Arnold Budapest 
I ürünhut Berta Budapest 
I Wall rí er Fennie Budapest 

Niki er Sándor Budapest 
Kiss Ferencné Budajrest 

I Waes Ferenc Budapest 
I Tev-ak József Zemlin 
! Mór Gyula Budapest 

Szilágyi Dezső Budapest 
Molnár Ferenc Budapest 
Lippay Geic Gaspinhaos 
Wiekowski Marie LenibflTg 
Feistmaim Fritz dr. München 
Frenkel Jaehin Stau isi au 
Kérni Gyula Budapest 
Brüll Jenő Losonc 
t nidniniin Ármin Budapest 
Bi netter Jakab Bátorkoszi 
Oláh Sándor Arad 
Rosinger Sándor Nagyvárad 
Römer (lábúmé Budapest 
^emer Árminné Buda]x*st 
Mei</ Gyula Budapest 
Mengraf Hedvig Wien 
Bagiuscy Gregor Varsó 
Meisz József Wien 
• sászár L. dr. Budapest 
Bernstein Béla Nyíregyháza 
SVhwarez Dávid Babó 
Mortmann Arnold fiók 
Si'hwarcz Lajos Budapest 
Vés Elisabeth Moskva 
BiicJiler Margit Budapest 
Mieakowska Marie LemJterg 
;lr" Benedek dr. Budapest 

Kacli László Budapest 
Darvas Vilmos Nagyvárad 
Deutsch Ármin Szarvas 
nniLrste.iii Móric X\Tien 
■birkuvits János (Ivor 
eldniessi'r Nándor Sárospatak 

Faldnr Oszkár MohácsRedő l,i|)(-)t p>ll<la|>vst
\,#l1 ^>ltán Budapest 
órvuy Józsid' Szeged 
Wattnig Mária Zomlmr 
-{HTjessv József Rimaszombat 
?la" denő Budapest 
'nudliit S. Budapest 
."i" ^iksa Budapest 

mimé! Róbertme Pécs 
_ Mst(‘i' János Temesvár 
i^Kirie Büdszentmiliálv 

■ mmsky Paula Wien
v "r A,d-dlH'rt Viktor Wien 
Keniarek A. Wien 
-Men'^ihití Hugó Bielitz 

S- Neuburg 
bmtue.r Kari Wien
!vürn''o Kr>dri(,h Wien 
u- Bczso Budapest 
Meinberger Uelén Wien

Juliana 
Juliana 
Juliana 
Juliana 
J ii 1 iáim 
Juliana 

Lunacek 
I Ainaeek 
Vermes 
Vermes 
Vermes 
Vennes 
Vermes 

Speranza 
Spenauza 
Speranza 
Speranza 

Lido 
Lido 
Lido 
Lido 
Lido 
Lido 
Lido 
Lido 
Lido 
Lido 
Lido 
Lido 

Stefánia 
Stefánia 
Stefánia 
Stefánia 
Jolanda 
Breiner 
Breiner 
Breiner 
Breiner 
Breiner 
Breiner 
Breiner 
Breiner 

Grosz 
Grosz 
(1 rósz 
Grosz 
Stern 
Stem 
Stern 

Bellevue 
Palace 
Palace 
Palace 
Palace 
Palace 
Palace 
Palace 
Palace 
Palace 
Palace 
Palace 
Palace 
Palace 
Palace 

Schlosser 
Schlosser 

Quitta 
Unittá 
Quitta 
Róva I 
Kolb 

Sidianzvr 
Solianzer 
Abbazia 
Abbazia 
Fischer 
Fischer 

ntoniushof 
ntoniushof 

Herkules 
Hei'kules

I ráger Pál Budapest 
Bankos Gy ala Budapest 
Kiss Pál Budapest 
h uidis Dezső Budapest 
Haas Sándor BudajH-st 
Galisto ist ván Budai lest 
Beiikő Sándor Budapest 
Jel teles Sarkú Wien 
Steiner Oszkár Léva 
Homola Anna Léva 
Milkovits Marie Wien 
Greil Wilhelm Innsbruck 
Pokol Ignác Paiikota 
Soli reiner Li pót Alsókubiu 
Sziics Béla Miskolc 
Szikláid Gézáiié Zágráb 
Schick Ottó Zágráb 
Kolm Miéi Mitrovica 
Somogyi Antal Budapest 
Krevezi Román Przemys! 
Walz Julián Przemysl 
Kunkel Stanislaw Varsó 
Oks'luska Luise Varsó 
Ádám Hermáimé Budapest 
Doctor Adolf né Budapest 
Válsz Lázár Wien 
Bendiner S. Wien 
Klopfst ock Adolf né Buda|>est 
Radojoie K. dr. Zeiimii 
Cupovic Marie Sziszek 
Toch Samu Budapest 
Stein Henry Prága 
Stein M a till Ide Prága 
Jahn Kari Brassó 
Braucz Emma Bielitz 
Bellak Arthur Wien 
Fuchs Wilhelm Wien 
G ni ska Mina Laibach 
Engel Róbert Wien 
Berner Ernst Gráz 
Hermann Adele Wien 
Liebhaber Róza. Wien 
Vertaemik Katiii Liibmji 
Somogyi István Szeged 
Hörner János Arad 
Mufensan Kamilla Arad 
Richter Vilmos Budapest 
Kruppa Ervin Oernovitz 
Goerl Hans Budapest 
Darányi Ferenc dr. Budapest 
Kerl József Wien 
Haut Emilie Cilii 
Davogg József Linz 
Gemeiner Adolf Linz 
Kohler Severin Eichstätt 
Faber Adolf Reiohenliall 
Strassner Josefine Wien 
Bak Samu Budaiiest 
Nail öd il Rudolf Wien 
Valencii- Franciska Cilii 
Bródv József Wien 
Gross Ella. Pnnkota 
Riksetiiberger Adolf Wien 
Saphir Toni Lemberg 
Hadinger Ede Budapest 
Volcic Franz Görz 
Frankel Joachim Stau is lau 
Pick Lázáruié Budapest 
Frankl Miksa Budapest 
Kubi nyi Ferenc Budapest 
Palm Józsa Budapest 
Csillag Ferenc Budapest 
Wilhelm Imre Komáromi 
Kovács Satuimé Arad 
Nobel Izidor Budapest 
Frank Alfréd Budapest 
Boros Károly Arad 
Becker Hans Mödling 
Mader Rudolf 
Grossfeld Anna Wien 
Zakovias Árpád Budapest 
Brenner Vilmos Budapest 
Barna Paula Budapest 
Stur Aladár Gros 
Horváth Miéi Budapest 
Krön János Újvidék

Herkules 
Slat ina 

I Vivid 
Dávid 
Dávid 
Dávid 
Dávid 
Quitta 
Quitta 
Quitta 

S|>eraiiza 
Speranza 

Seeeuranst. 
Seeou ralist. 
Seeeuranst. 

A ntoniushof 
Hammer 
Hammer 
Hausner 
Augusta 
Augusta 
Augusta 
Augusta 

Lido 
Lido 
Stefi 
Ella 
Ella 

AI Mare 
A1 Mare 

Qua mere 
Liburnia 
Li bur ilia 
Liburnia 

Janette 
Janette 

Celestina 
Avram 

Wrus 
Balkan 
Avram 
Ay ram 
Ay ram 
Vécsey 

Istria 
Istria 
Nina 

Lokey
1 vokey 
I jokey 
1 jokey 

Posthorn 
Posthorn 
Posthorn 
Posthorn 
Posthorn 

Riviera 
Westplia! 

Louise 
Louise 
Stern 
Stern 
Steril 
Stern 

SeJianzer 
Goritsehnig 
Wieneriieim 

Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 
Habsbu rg 
Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 
Habsbu ig 

Viktor 
Penelope 

Dernjevie 
Lackner 
Artemis 

Szegő 
Szegő 
Szegő 
Szegő 
Szegő

Kovanski Alexander Polen Regina
Man timer íjászló Budapest R^-gina
Légár Hugó Pécs Regina
Schainbach Kari Budapest Tcuta
Münelileimer Marie Wien Tomasic
Robitsck Oszkár Budapest Teuta
Varga Imre Nagykároly Abkizia 8f>

iirst Adolf dr. Vésés Gesky
Prchalova J. Ceohy Cesky
* erna Marii* (lechy Cesky
Horky Anton V ien Gámáu
Keiiz Istváimé Nagykároly .lezica
Babes Emil dr. Budapest Jeziea
Lochmajer Teréz Budapest Jeziea
Frommer Ármin Budapest Vidakovits
Gerő Ilona Budapest Vidakovits
l llirich Innia Stanislaus Vidakovits
Kicgelhaupt D. Wien Grand H.
Fischer Wienerneustadt Grand H.
Lindner Hugó Brünn Grand H.
Pöschmann Hermann Wien Grand H.
Radonski Karl Posen Grand H.
Chmelik Stefan Wien Plöbst
Greiner Gusztáv Wien Plöbst
Birnbaum Ferdinand Wien Plöbst
Lettmnyer F. Wien Plöbst
Nebesky Berta Wien Bristol
V’el hier Kálmán Budapest Bristol
XVeiss Ervin Zágráb Bristol
Vasa Béla Buda)>est Bristol
Kosteeki 1). Lemberg Spaeapan
Frau schütz Alfréd Budapest Vécsey

Benedek Zsigmond
fodrász, Abbáarla. Villa Mira­

mar (Viktoria penzió mellett.)
Kütön Vri és női terem, hajmosás, 

hajszárítás, villamos arc massage, ondu- 
latión, manicure pedicure. Telefon 111.

Vidákovits
szálló és étterem

ABBAZIAl Reihsstrasse
Elegáns szobák penzióval vagy anél­
kül. Kitűnő magyar konyha Magyar

tulajdonos.

Velence Szt. Márktér

Ortes Rosa és Tsa.
— kávéháza és cukrászdája. —

A legelőkelőbb társaság és az idegenek 
találkozó helye.

—o Esténként zenehangverseny. o—

ABBAZIA

BRISTOL szálló, kávéház s 
étterem.

140 modern szoba, lift, központi fűtés, 
melegvíz-vezeték, villany, telefon. Kitűnő 
magyar konyha.

Tulajd. Rudovita V.

Marino szálló LidO-Venezia
(az Excelsior mellett).

Nagy étteremmel. — Modern kényelemmel. 
- Mérsékelt árak. — A penzióba fürdőka- 

bin használata is bele vehető.
Vianelli A. tulajd.
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közgazdaság.

Külföldi lia jós társaságok köréből.
Most alakult meg Valonában az „haló— \l 
lunuati Shipping & Trading Comp.“ hajós- 
tarsasiig nudv a hajóforgalmat Iv.-z hivatva 
az a loan kikötők es az olasz tengerpart kö- 
zott lebonyoJitani. — A ...N'avigazione Gém 
nile Italtana“ most teszi közzé tavaivi mér 
leget, mely szerint tiz százalék osztalékot íi 

Kgy nemet pénzesojvort nagv hajós 
torsa sag o<sz<-hoza talán fáradozik,' amelv 
lm giihnat lionyolitaná le a svéd kikötők é 
I amimig között. Állítólag 24 millió márka 
alapfok,ovi alakul meg az uj társaság. Mind 
set állam szubvencióval támogatná a társa 
saget, amely postaszolgálatot is teljesítene.

Részleges moratórium Romániában. 
•Mint íi kereskedelmi és iparkamara érit 
'“ill. a román kormány nem fogja az általa 
"os moratóriumot proklamálni. hímem e.sak 
a hadiszolgálatra hehivottaknak engedélyez 
Iizetési haladékot. A váltókat a váltóovásr, 
hivatott közegeknél a lejárt napján be k 
mutatni es viznmimil ellátni.

A TENGERPART

A kinek eladó 
DIÓ vagy OlCSÚII 
Hl (részletfizetésre is) forduljon 
lommal
HERSK0V1TS S. butorkerekedőhöz

Via G. Parini fi. szám.
Telefon 12-08 szám.

használt botora í a _ ■ w , .

akarImfortven- AZ 61 OrChdladt
is) forduljon biza- , u *

meny miau
Bátorkodunk ezennel a 

zö cikkeket mélyen leszálitott 
mellett ajánlani- ,tottál

Ékszer - arany - és chinaeztist- áruk

Steiner Ferencz
Fiume, CORSO 35.

Telefon szám 206.
dús választóban szigorú 
gálás melett kaphatók

Az amerikai valutareform. Washing 
fonhol jelentik, hogy }i szenátus pénzügy 
bizottsága republikánus tagjainak vezetője 
kijelentette, hogy a kisebbség nem fogja a 
demokratikus pénzügyi javaslatot megob 
strualni. A bill,, a mint Wilson egy interjú 
hat, kijelentette, december 14-ig törvénnv 
válik.

UJ FÜRDŐINTÉZET (meleg firtókkel).
AI1BA2IA Rcíclistrajcsc

Gőz-, kádfürdők- és meleg tengeriviz fürdők.
*' Szobák"3. koronától feljebb.

Tulajdonos: I R. SCHWEIGLER.

Dreadnoughtok statisztikája. A The
S2Ä .W1 -^folyóirat

,0Z-’-a kódolt hozó országok kész, 
ptUs alatt levő es megrendelt Dreadnought 

.Mitől. Eszerint Angliának 24 kész, S vizre
jwsátott, ö építés alatt levő'és f, megrendelt 
Iradra.ughu.iv"", „melyek 1915. ,™,Íh" 

r hu, lesznek készén. Anglia után követke-
é öté L',!hnrSfS- - k^z’ 4 vizreboesátott, 3 
no mhiv ,|n kv° <IS - megrendelt Dread­
noughts aJ, míg sorrendben a többi állam 
Dreadnought-flottáját a következő számok 
mutatják: Egyesült-Államok 8 kész “ vi/ 
rehoe-s.-itott, 3 építés alatt levő; Krannaov- 
I C : , z- 4 vizrelxx-sátott, 1 építés «hót "VO es 4 megrendelt; .Japán 5 kész, 1 vizre! 
"•e.satott, ,1 építés alatt levő és 3 ntegren

Több különálló

két és három szobás
lakás a szükséges mellékhelyiségekkel 
kiadó. Értekezni lehet a Fiumei Epitő 
Részv. Társ. irodájában Via Clotilde 4
L vagy az Építő Részv. Társ telepén 
Via Valscurignén.-

®S88BBB@88BB@
Mindenkinek kedves

vt J vt J vL * vl,

n,. ' . es .) ütegren-
■ h i , v/; 4 VJrsrel tócsát off és 7 építés
tol, - 91.a-<z“rszaS 1 kész, 7, vizrehovsá- 

o?'^ ::!att ,w;d: Ausztria-Magvar-
•i’dhT "-.kífz’ !. vizrebocsátott. és I építés 
Snanv'V’ Bn’2!,l;l ~ kvsz é-s I vizn-hoesátott 
j Pan oJorszaglviztebcK^tott, 1 építés alatt

1,1 ír«» 2 U on.
hj.jl'ith/'hll lóvé, Timkor^lépitój 
I I 1 7'! 1 építés alatt levő, ‘ 1 VpitVS i
MuÄ>Uk5m Mexje^yze”dö’ h<>K.v a kinin-

, a I>a»t,u., jAL. • ...."T«1:111 a Danton-típusa, ■, ls J^oadnoughtkent szerepelnek lm-
Sf.kEfr* i '!tu aiigyukk.il vau mik felszerelve és egv Dread 
lennie. Vga abl) s nehézágy íjnak kell

FI ü M *e 
kikötőből

1 zsák káné
(un ininiaturejfinom 
pörkölt,kávéval tölt­

ve
Kapható - 3 minő- 

ségben-
S, STOCHEL csemegezlefében,

Levantine, szegélyU 
garantált színek 

á Kor. —.45
Fehér ruhavászon bős. 

nyák módra
á Kor. —.261 

Csikós creppon len. 
újabb divat

á Kor. —.ág 
Percail, elegáns minták 

á Kor. —.50 
Panama, minden 

dern színben 
á Kor. 

Színezett zefir, 
újabb minták 

á Kor.
Voil de Laine,
9yapju modern minták 

á Kor. 1.--
Eponge(szivacsos) min­

den színben sima és 
mintázott.

-.90

leg-

-.85

tiszta

,, Nemzetközi hajózási kamara. A
ort-Saidot érintő hajózási vállalatok kö 

j'-oft mozgalom indult meg egy nemzetközi 
bajozas, kamara létesítése céljából. A kt 
"•ara htvatva volna az összes hajózási vál­
lalatok er,lékéit megvédeni az egyptomi 
kormánynyal es a Si,ez-esator„„-válh,lattal 
szentben. Az érdekelt vállalatok kettő kivé- 
bdvvH mar bejelentették belépésüket.

Tengeri fürdő LusinpiccoloCigale
Strand-Hotel és Bellevue penzié 

- Cigale -
Minden kényeimet biztositó első­
rangú családi otthon. Magyar ház. 

Prospectus.

•RäMSäMea

„Első rituális bar“
ortodox kóser boruk és más ita­lok, mindennemű hideg és meleg" é-

Tisztelettel

WEISS M.
FIÚIDÉ, CORSO It.

Trieszt Corso 9,1 Bécs IX*

telek.
a , . EI<í,,ÍZetésck kos*tra házban 
cs házon kívül elfogadtatnak

Weintraub Manó.
Via Alessandro Volta 2. sz.

Hungária «a«
LidO ■ Venezia.

Szabott árak.
Divat- és kézmüárucikkek, férfiruha­

szövetek ,selyemáruk, szőnyegek, bútorszö­
vetek, fehérneniüek, gyapotáruk, női- és 
gyermekkon fekciók, csipkék, hímzések, szál 
lagok és az összes felszerelési cikkek eladása

Tripcpvich D. és Tsa. hajózási vállalat 
Naponkénti nyári gyorsvonal

„J „zal|ó. un, (trdtoobál ,tb«.»Hr ea francia koayba. Kitömi “aí„k
PENZIÓ 18

Triesztből Velencébe és vissza
LÍRÁTÓL RPnvun

a Venezia és Wurmhrandt gyorsgöziisökkel. 
Az tartama csak 3 óra.

Indulás I riesztből naponta 8 órakor d. 
e- Indulás Velencéből naponta 2 órakor d. u. 
vasárnap 8 órakor d. u.

191:
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Ragályok ellen
most igen alaposan kell védekeznünk, 
mert vörheny. kanyaró, typhus, himlő 
és egyéb ragályos betegségek most 
fokozottabb erővel lépnek fel, mint más 
évszakokban, miért is szükséges, hogy 
minden háztartásban egy megbízható 
fertőtlenítő szer kéznél legyen. A je­
lenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő 
szere a

LYSOFORM
s.agtalan, nem mérgező, olcsó és ere­
deti üvegekben 80 fillérért min­
den gyógyszertárban és drogériában 
kapható. Hatása gyors és biztos, miért 
is az összes orvosok betegágyak fer­
tőtlenítésére, antiseptikus kötözéseknél 
(sebekre és daganatokra) kéz- és arc­
mosásra és ragályok elhárítására, nők­
nek altesti irrigációra stb. mindenkor 
ajánlják.

Lysoform-szappan
I finom, gyenge pipereszappan, 1% ly- I soformot tartalmaz és antiseptikus 

hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre, még csecsemőknél is; szépíti, 
megpuhitja és illatossá teszi a bőrt 
Egy kísérlet és Ön a jövőben kizá­
rólag ezen szappant fogja használni. 
Darabja r korona.

Fodormenta-
Lysoform

erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbűzt rögtön és nyomtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnál, gégebántalmaknál cs 
nátha esetén gurgulázásra Néhány 
csepp elegendő egy fél pohár vízre. 
Eredeti üvegje i kor. 60 fill.

Az összes lysoformkészítmények 
kaphatók minden gyógyszertárban, 
drogériában Kívánatra bárkinek in­
gyen és bérmentve megküldjük az 
Egészség és fertöttlenités“ cimü ér­
dekes könyvet.

Ahol lysoform nem volna kap­
ható, oda közvetlenül is küldünk 6 
kor., előzetes beküldése esetén 3 
üveg lysoformot, 2 darab szappant és 
1 üveg szájvizet.
Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára Újpesten.

—«0»-

^Legalkalmasabb beuá- 
sárlásl forrás

mindennemű vászon, kézmü, fiigöny női 
és férfi konfekció árukban. (Heti vacv 
havi részletfizetésre)

Alessandro Roth
Fiume Via E. De Amicis 9 I. em. 

Telefon 15-65

GYÜMÖLCS
SZÁLLÍTÓ
kosarat

minden kivitelben és mennyiség­
ben legelőnyösebben szállít az

Országos Központi 
Hitelszövetkezet

kötelékébe tartozó ipari és háziipari szövetkezetek
Beszerző és Értékesítő Központja
Budapest, If III. Jőiselkörnl 36.

Szétküldés! telepek:
Kecskemét, Szépfalu, Zenta.

Legjobb szépitöszer? Hölgyek részére nélkülözhetetlen!
Óvakodjuk az utánzatoktól! Törv. védve. 

Csodás, gyors és biztos hatású.

A NŐI SZÉPSÉG
elérésére, tökéletesítésére és fönntartására 
legkitűnőbb és legbiztosabb a vegytiszta, 
sem higanyt, sem ólmot nem tartalmazó, 
teljesen ártalmatlan, minden gyógyszertár­
ban, drogériában és illatszerkereskedésben 

kapható Földes-féle

MARGIT :sczRAEeeMANE
Ezen világhírű arckenőcs eltávolít szeplőt, 
májfoltot, pattanást, miteszert cs más min­
den bőrbajt, sőt ráncokat, himlőhelyeket is 
üdévé varázsolja Ara: kis tégely 1 kor 
nagy 2 kor. Margit hölgypor (3-féle szín­
ben) 1.20 kor. Margit szappan 70 fill., 
Margit fogpép (Zahnpasta) 1 kor. Már- 
git arcviz 1 korona. Postán utánvétellel 
vagy a pénz előzetes beküldése után küldi 

a készítő:
gutori FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD,
felirattal és címerrel van ellátva. Utánzatoktól óvakodjunk:

Főlerakat Fiúméban: Bablch Hínko,
Cattl utóda, ErnestoBenco drog., Prodam Janos, M. 

Capudl drog., Jechel Francesco drog., Dr. Mizzan A. 
gyógyszertárában, Pavaclch Fratelli drog., Papp R. 
drog. és Skodnik H. gyógyszertarában. c

LE CORSET MERYEILLEÜX:
A gyöngébbet támasztom,
A hatalmast elnyomom,
Az egyensúlyt fenntartom!

(Victor Hugo)
Ilyen csoda-miedert, mely a női szép­

ség es elegánczia mesés fokózója, talált fel 
és készít:

Madame STEIN, Abbázia,
Reichsstrasse. Niedenthal Kioszk vis-á-vis

Poloskák
moly és sváboknak még petéit is nyom­
ban kiirtja a „Löcherer Cimexin“. Nem 
piszkit minden tisztítható vele.

Kapható Dr. Mizzan Adorján 
gyógyszertárában Fiume.
@888880800803080030

Hattyú gőzmosöda
Fiume, Via Acquedotto 2 sz. (Kucich ház) 
és a Via Goldoniban (a Dubravéic ház­
ban). Vállalatát a mai kor igényeinek 
megfelelően, vegytisztító üzemmel kibő­
vítette. melyre a közönség szives figyel­
mét felhívja. Gyors kiszolgálás. Telefon 
9-88. Tisztelettel

 Bredár Lajos.

Endrei-féle fiu-nevelő 
intézet Zentán.

Haját polgári iskola, (lymnásiumi és elemi 
tanulók is felvétetnek. Nyelvek, zene, fes- 
tés. Leggondosabb nevelés. Alapos tanítás. 
Kitűnő ellátás. Ellátási dij egész évre 600 
Kor., felsőbb osztálybelinek 700 Korona. 

Prospektus. Interurbán telefon 50.

írógép, alkalmi vétel,
látható irású, legújabb rendszerű olcsón 
eladó.

Megtekinthető szerkesztőségünkben.

Grand Magazin alia Conveiienza
NEMES HENRIK fióküzlete

Fiume, Piazza Scarpa 4.
Férfi-, női-, gyermek fehérnemüek, aljak 

blúzok, harisnyák, kézimunkák, kellékek, 
stb. stb. szolid, szabott árakon.

Katonai és egyenruházati cikkek gyári 
raktára. Legnagyobb és legjobb bevásár­
lási forrás.

«naxBeaatetmmceiieaiaoeeeeoaa i
UDO-VENEZIA

CASA VENIER 1
a „Hungária“ szálló mögött.
nín? liszt,a bútorozott szobák jutá- 
á *!a,k°n 1 Percnyire a najó- I
állomástól és a nagy fürdőintézettől. I 

Villanyos világítás. : :-: 1
8ile3eeie,*8»93CBtmi9atee93!ao 

1 ROSENBERGER B. 1
és testvére butorraktára I

I Fiume Corso 34 (Struppi káz) Telei. 504. 1

jl88888888808038

Bonin Penzió.
Ifelence. Corte Barozzl
A Szt. Mark tértől 1 percnyire.

Penzió 6.—7 lírától feljebb 
^Szobák 2.50-3 „

.08888808800803

mOST HYILT IYIEG?

BAJIN Z.-Fiume Piazza Hndrássy.
Nőidivat — kézmü — és rövidárukereskedése.

J. R. MÜHLHANS.
ARRAZIA, Parkhotcl Lederer.

Közvetetit szállodai, kávéházi 
és éttermi személyzetet. Telkek, 
házak, pensiók, szobák, stb. ela­
dásának, bérletének, stb. közve­
títése. Szolid, 16 év óta helyben 
fennállóvállalat. Minden megbí­
zást azonnal elintéz. Sürgönyeim; 
Mii hl bans, Abbázia. Telet Í74.
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ETERHiT- ffiÜUEH
{HRTSÍMEK LAJOS

J BUDAPEST - NYERGESUJFALU

ílílDRPSSY-iát 33 sz*
Telefon: 171-72. P2-92.

ETERMlT-PflLA
a jelenkor íegobb

Vigyázat!

Eternit-pala
csak akkor oaiődi, ha a fenti 
rajzszerint minden egyes lap 
a tömény esen Dédeff szöjegy- 
flyeí ET£KttiT-fe! oan süáíoa; 
szioeskedjék tehát minden­
kor kifejezetten csak uaiódi

KHTSCHEK - féle 
ETERNIT-PALÁT

Kériíf és silány anya­
id aisszaatasifanü!

tetőfedő anyaga!

Nagyon fontos!
Eternit-müvek
sms

képest znyagszálfitások te- 
na# a leggyorsabban történ­
hetnek. Ifjabb rendszerű
Riiomlms és hsl- 
pikksfiyesl^polf-

ra kiflcnSsesi fesöaflc- 
jnk színes figyefmétr—«■-»—........ rjtvsííu

33 óceánjáró
33 óceánjáró

Austro Americana - Trieszt.
An"drikaSZrfiél-" éS á™ f0rga,om< Észak- és Dél- 
Anierika, Görögország, Olaszország, űélafrika és

Spanyolország felé.
Személyszállítás Triesztből Newyorkba:

a Jlartha _Washington gőzössel jul. 5-én 
a Kaiser l ranz Joseph ]. gőzössel jul. 12-én 
ilz KuSema gőzössel jul. 19-én

Triesztből Quebecbe és Montreálba 
Canada gőzössel jul. 19-én
Áruszállítás Triesztből Philadelphiába: 

a Clara gőzössel j„] 9- .
Triesztből Newyorkba és Philadelphiába!
8 Mannnne gőzössel jul. 15-én

Triesztből Havanna és Neworleánsba:

Cantridai fürdő és vendéglő
Tengeri fürdő, 250 szép kabinnal és napkurára 

szolgáló külön terrasszal. Nagy árnyas vendéglői kert 
terrasszal és tekepályával. Kitűnő konyha és kifogástalan 
borok. Kőbányai polgári sör. Villanyos összeköttetés 
Fiamétól a fürdőig. Vasár-és ünnepnapokon délután 
zene-hangverseny.

—g^dojegyek fehérneművel 40 fillér. 

Olcsó bérletjegyek.

a Oiulia gőzössel • , q .
rnesztból Patras, Almeira, Las Palmas,

• Km de Janeiro, Santos, Montevideo és Bue- 
i-os-Ayresbe a Sofia Hohenberg jul. 24-én
Triesztből Rio de Janeiro. Buenos Ayresbe:
a 1 eresa gőzössel jul 20 és 30 között

Via mS“'?“3' 3Z lgaZgatóS6g TriCSZtbe".

Aki szobaleányt, szakácsnőt, 
inast, pincért, vagy bármely al­
kalmazottat keres, forduljon bi­

zalommal

Logaric J. közvetítő irodájához
Via Carducci 8. Telefon sz. 15-87,

Jakások és butozott szo­
bák szintén közvetítetnek.

ÜZLETÁTHELYEZÉS.
:T“3r:"Vv,rae';:és?”s

Telefon 8-70.
lilÄK5,n,8y"'némpt fra- “s/cniieoe ajaniom magyari-r=„' n,,gníc,ak0<„sy,arirtz::.,á",6s és SZéP,roda,m‘

Villa Sans Souci Zenei müvek, térképek, festiné- 
Abbazia, nyék havi folyóiratok, divatlapok, és

“ssrt; Ä;mmdenfele ir°dai eszközök.
Fmom Wcsi kon,ha Tisztelettel

Trbojevic G.


